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PROCES VERBAL 

BUREAU 

 

LUNDI 13 JANVIER 2025 – 19 h 30 – LE MANS 

 

PRESENTS 

Mesdames CHARBONNEAU Marie-José, LIBEAUT Isabelle 
 
Messieurs CHAUVIN Philippe, CORVAISIER Jocelin, DENIS Romain, 
MELOCCO Frédéric, RENOU Samuel 

EXCUSEE Madame PELLERIN Nathalie 

INVITE Monsieur DUMONT Gilles (pour présenter le projet évènementiel) 

 
 

OUVERTURE ET INFORMATIONS DU PRESIDENT 
 
Frédéric MELOCCO nous informe que lors du Tournoi Inter-Comité (TIC), des magnets ont été 
offertes aux équipes adverses. Celles-ci ont été faites par l’IME de Vaurouzé au Mans. 
 
Il annonce la mise en place du « Club des présidents ». Des réunions seront faites 1 à 2 fois par 
saison sportive et la 1ère aura lieu le samedi 8 février 2025 après-midi. 
Lors de cet après-midi des tables rondes seront organisées avec différentes thématiques, puis 
invitation au match du MSB. 
L’invitation sera envoyée dans la semaine aux présidentes et présidents de club. 
 
Au niveau de la Ligue des Pays de la Loire, une semaine des incivilités a été faites du 6 au 12 
janvier 2025 avec des publications faites sur les réseaux sociaux. 
 
Le 1er comité directeur de la FFBB a eu lieu le vendredi 10 janvier 2025 et Frédéric MELOCCO 
nous informe que Nicolas SORIN est responsable de la Commission Territoire, félicitations à lui. 
 
Frédéric MELOCCO a reçu une invitation pour la passation de pouvoir entre Michel AHIER et son 
successeur au Crédit Mutuel. Cette soirée aura lieu le vendredi 30 janvier 2025 au Centre du Val 
de Vray à Saint Saturnin. 
 
Un rendez-vous avec Sandro GEROME a eu lieu sur sa demande pour différents points avec la 
présence de Romain DENIS, Isabelle LIBEAUT et Frédéric MELOCCO. 
 
 

INFORMATIONS DIVERSES DE LA SECRÉTAIRE GÉNÉRALE 
 
Isabelle LIBEAUT informe que le procès-verbal du bureau du 4 novembre 2024 est validé. 
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INTERVENTION DU TRESORIER 
 
Philippe CHAUVIN nous informe du changement des assurances. Nous sommes passés au 
Crédit Mutuel, avant nous étions aux MMA. 
 
Le dossier FDVA (Fonds pour le Développement de la Vie Associative) a été reçu. Il sera diffusé 
dans le BSI avec la proposition d’un accompagnement pour la réalisation du dossier. 
 
En fin de saison 2023 - 2024, il avait été décidé d’offrir une mallette d’arbitre à chaque école 
d’arbitrage, Philippe CHAUVIN demande si c’est achat est maintenu ? 
Cet achat est maintenu, un sondage va être fait aux clubs qui ont une école d’arbitrage avec le 
nombre de participants et offrir une mallette. 
 
 

POLE ADMINISTRATIF 
 
Qualification 
Isabelle LIBEAUT nous informe que nous sommes à 8 433 licenciés. 
Une communication sera faite dès demain sur les réseaux, le nombre de licenciés est dépassé à 
date. Nous avons une augmentation de 3%. 
 
 

POLE COMMUNICATION / VIVRE ENSEMBLE 
 
Évènementiel 
 

Projet Evènementiel / Patrimoine 
Le projet est parti de Marcel GUIBERT qui a pensé à la mise en place d’une « soirée des 
récompenses ». 
Gilles DUMONT nous présente l’organisation qui pourrait être faite pour cette soirée. 

 
Bienvenue dans le Game 
La 2ème date a eu lieu le vendredi 10 janvier 2025 avec la présentation des équipes de la 
Sélection Sarthe. 
Les clubs manceaux et de la grande couronne étaient présents. 21 clubs représentés avec 
319 enfants et 151 accompagnateurs de présents 

 
Tournoi U15F Pays de la Loire 
Marie-José CHARBONNEAU nous donne les dates des matchs et nous sommes toujours dans 
l’attente de la date de la finale. 
Les matchs auront lieu les mercredis 5 février 2025 et 5 mars 2025. 
Ce sont les 8 meilleures équipes qui participent à ce tournoi. 

 
 
Communication 
Marie-José CHARBONNEAU nous informe que Samuel FORTIN a pris en charge la 
communication lors du Tournoi Inter Comité (TIC). Beaucoup de personnes ont suivis les 
publications faites, les visuels étaient très attractifs. 
 
Samuel FORTIN a publié des visuels sur le nombre de licenciés et la progression par club et par 
catégorie.  
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Citoyenneté 
 
Marie-José CHARBONNEAU nous informe que les affiches du Challenge Fair Play ont été 
réalisées au comité. 
Les clubs peuvent venir les chercher, la distribution a commencé. 
 
 

POLE SPORTIF 
 
Compétition 
 
Jocelin CORVAISIER nous informe que Christelle PASQUIER a fait un gros travail pour la 2ème 
phase avec l’option d’envoyer en amont les championnats plutôt que de mettre en place une 
réunion. 
Les poules PR et D2 ont été faites par rapport au niveau sportif et pour les poules D3 et D4 des 
aménagements ont été fait pour éviter des déplacements importants. 
 
La commission a reçu un mail du club du GSOS pour faire des changements au niveau de la liste 
des brulés à la suite de blessures. Le bureau après discussion, demande à la commission de 
prendre une décision s’ils acceptent ou non le changement de la liste des brulés. 
 
Une réunion avec la Mayenne a eu lieu pour faire le point sur la 1ère phase du championnat 
interdépartemental U15F. Tout le monde est satisfait de la 1ère phase. 
La Mayenne nous demande s’il y aurait la possibilité d’une ouverture sur les catégories U13F et 
U18F. La commission va voir par rapport aux effectifs de la saison prochaine, ce qu’il est possible 
de réaliser. 
 
Jocelin CORVAISIER nous parle des problèmes qu’il y a avec le club de Damigny (61), la 
question se pose de la suite à donner. 
 
 
Technique 
 
Samuel RENOU nous présente les différents points pour la commission. 
 

Sélections Départementales 2012 
 
Samuel RENOU nous fait un retour sur le TIC qui s’est déroulé du jeudi 2 au dimanche 
5°janvier 2025 à Vannes. 
C’est la fin d’un travail de détection de plus d’une saison et demie. 
Chaque sélection a fait 5 matchs. 
Les filles ont rencontré l’Ille et Villaine et la Mayenne sur la 1ère journée, le Finistère et les 
Côtes d’Armor sur la 2ème journée et le Morbihan la 3ème journée. 
Les garçons ont rencontré le Morbihan et la Vendée la 1ère journée, le Finistère et l’Ille et 
Villaine la 2ème journée et la Mayenne la 3ème journée. 
 
5 garçons et 3 filles ont été retenus pour participer aux matchs des potentiels, en vu du CIC 
du mercredi 19 au vendredi 21 février 2025 au CREPS de Nantes (détection pour les entrées 
au pôle de Nantes). 
 
Samuel RENOU remercie les joueuses, les joueurs, les staffs, le conseiller territorial et le 
chef de délégation pour leur investissement dans tout le processus de détection. 
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Il remercie également Samuel FORTIN pour le suivi et la communication autour des 
délégations sur le TIC de Vannes et l’animation des réseaux sociaux et du site internet. 
 
Clôture de la sélection 2012, par une présentation lors d’un match du MSB, le vendredi 10 
janvier 2025 en même temps que l’opération Bienvenue dans le Game. 
Les sélections filles et garçons ont été présentées avec la mise en place d’un match mixte à 
la mi-temps. 
 
Un débriefing avec les staffs, le conseiller territorial et la commission technique est prévu, la 
date n’est pas encore fixée. 
 
 
Staff des sélections départementales 2013 
 
Samuel RENOU nous rappelle la composition des staffs : 
 
 Staff filles : Lucas DUMONT (ASCA) : entraineur principal 
  Lise BOISDIEU (La Flèche) : assistante 
  François STEPHAN (Le Mans JCM) : assistant 
 
 Staff garçons : Justine GÉROME (Le Mans JCM) : entraineur principal 
  Lucas BEDOUAIN (Le Mans Saint Pavin) : assistant 
  Albane JAMIN (Le Mans JCM) : assistante 
 
Les prochaines séances auront lieu les dimanches 19 janvier 2025 et 2 février 2025 à la Halle 
des Sports Pierre GAUDIN au SUAPS Le Mans Université avec des listes resserrées autour 
de 40 filles et 40 garçons. 
 
 
Sections Sportives Scolaires 
 
Les tests d’entrée auront lieu : 

- Mercredi 26 mars 2025 de 14 h 00 à 16 h 00 au Collège Albert Camus Le Mans 
- Mercredi 2 avril 2025 de 13 h 30 à 15 h 30 au Collège Jean Cocteau à Coulaines 

 
 
Journées de la formation professionnelle dans les Pays de la Loire 
 
Cette journée aura lieu le samedi 1er mars 2025, le matin, au Mans. Cela a été confirmé par 
Mickaël BORREL de la Ligue des Pays de la Loire. 
Lors de celle-ci, le catalogue de formation de l’IRFBB sera présenté. 
 
Pour la communication, un mailing de la Ligue des Pays de la Loire à destination des licenciés 
de 17 à 25 ans a été envoyé avant les fêtes et une relance sera faite en janvier 2025. 
Puis une communication sur les réseaux, qu’il sera possible de relayer. 
 
Pour l’organisation de cette demi-journée, le comité va réserver une salle, prévoir la 
convivialité pour l’accueil. 
L’accueil se fera à partir de 9 h 15 avec une fin vers 12 h / 12 h 30. 
La Ligue demande que le comité soit représenté par son conseiller territorial en charge de la 
formation de cadre et un ou des élus en charge de la formation. 
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Challenge Benjamin 
 
La Finale Départementale aurait lieu le mercredi 12 février 2025 au SCM. 
La liste des joueuses et joueurs qualifiés est à venir. 
 
La Finale Régionale aura lieu le mercredi 12 mars 2025 à Nord sur Erdre (44). 
 
 
Championnat U13 Régional 2025 - 2026 
 
La présentation du championnat s’est déroulée en visio le lundi 6 janvier 2025 à 20 h. 
Arnaud LEROUX et Samuel RENOU ont suivi la visio pour la commission technique. 
 
Samuel RENOU nous informe que le dossier de candidature pour le championnat R1 sera 
étendu pour l’ensemble des candidatures sur les championnats R1 et R2. 
La Ligue a insisté sur la notion de territorialité et du travail de coopération entre clubs (en 
dehors des CTC). 
La problématique des licences est à l’étude, et notamment du nombre de licences autorisées. 
 
Pour information, les clubs suivants étaient représentés : J.S.Coulaines, Le Mans Jalt, Le 
Mans SCM, Le Mans Saint Pavin. 
 
 
 

Une réunion de la commission technique aura lieu le lundi 27 janvier 2025 à 19 h 00. 
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Officiels 
 
Romain DENIS nous présente les différents points pour la commission. 
 

Sessions de formation Ecole d’Arbitrage Départemental 2023 - 2024 
 

Les dernières heures de formation terrain ont eu lieu le samedi 11 janvier 2025 avec la 
présence de 4 intervenants et a eu lieu au gymnase du Mans GSOS. 
 
La partie théorique, QCM et vidéo, aura lieu le vendredi 7 février 2025 à la maison des sports 
au Mans 
 
Sessions de formation Ecole d’Arbitrage Départemental 2024 - 2025 
 
La 1ère session de formation a eu lieu en décembre 2024. 
 
45 stagiaires étaient présents et 25 ont été retenus. Des courriers vont être envoyés pour 
informer les stagiaires de la poursuite ou non de la formation. 
 
 
Suivi des officiels 
 
La 1ère phase de championnat est terminée et 138 fiches d’observation ont été réalisées. 
C’est un travail énorme qui a été fait par les cadres et les tuteurs de terrain. 
 
Pour rappel, 3 types d’observations sont mises en place, donc 3 fiches d’observations 
différentes : 

- Accompagnement terrain 
- Observations tribunes 
- Coaching table 

 
Ces fiches d’observation permettent de faire évoluer le plan de formation et Romain DENIS 
espère avoir autant voire plus de fiches sur la 2ème phase de championnat. 

 
 
 
 
La séance est close à 22 h 00. 
 
 
Prochain bureau : 
LUNDI 24 FEVRIER 2025 à 19 h 30 
 
 
 

 
 

Frédéric MELOCCO 
Président 

du Comité de la Sarthe de Basket-ball 

 
 

Isabelle LIBEAUT 
Secrétaire Générale 

 


